



MINISTERUL PENTRU COORDONAREA RELAȚIILOR CABINET MINISTRU	
INTRARE	Nr. 409
IEȘIRE	
Data 25	Luna 02 Anul 2014

Către: **Departamentul pentru Relația cu Parlamentul**
Domnului Ministru Mihai Alexandru VOICU

Nr. 1412	ID.R.P.
Data 25-02-2014	

Referitor: adresa nr.1040/DRP din 13.02.2014

3186A

Stimate domnule Ministru,

În conformitate cu prevederile art.112 din Constituția României și având în vedere întrebarea formulată de domnul deputat **Tănase Răzvan-Ionuț** ce are ca subiect „*rețelele de socializare și pericolul reprezentat de furnizarea datelor cu caracter personal, în special la adresa tinerilor*”, vă comunicăm următoarele:

Protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal, inclusiv în mediul online, este reglementată, la nivel european, de Directiva 95/46/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date. Totodată, evoluția tehnologică și necesitatea de a sprijini punerea în aplicare a măsurilor privind protecția datelor, în special sub aspectul dreptului la confidențialitate, au impus legiuitorului european adoptarea, în completare, a Directivei 2002/58/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind prelucrarea datelor personale și protejarea confidențialității în sectorul comunicațiilor electronice.

În baza reglementărilor adoptate la nivel național ca urmare a transunerii directivelor europene în materie, respectiv Legea nr. 677/2001 pentru protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, cu modificările ulterioare, Legea nr.102/2005 privind înființarea, organizarea și funcționarea Autorității Naționale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal (ANSPDCP), cu modificările ulterioare și Legea nr. 506/2004 privind prelucrarea datelor cu caracter personal și protecția vieții private în sectorul comunicațiilor electronice, cu modificările ulterioare, ANSPDCP are competența de a asigura



protecția datelor cu caracter personal, inclusiv în mediul online, precum și conștientizarea utilizatorilor de internet cu privire la pericolul la care se expun prin furnizarea de date cu caracter personal.

În prezent, necesitatea consolidării măsurilor de securitate în mediul virtual și conștientizarea cu privire la existența riscurilor majore, legate în special de activitățile online, au fost reiterate, la nivel european, cu prilejul adoptării *Propunerii de Regulament privind protecția persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date (Regulament general privind protecția datelor)*. Se stabilesc astfel condițiile în care consimțământul constituie un temei juridic valabil pentru legalitatea prelucrării și se impun condiții suplimentare pentru legalitatea prelucrării datelor cu caracter personal ale copiilor în ceea ce privește serviciile societății informaționale care sunt oferite direct acestora. De asemenea, persoana vizată are dreptul de a obține din partea operatorului ștergerea datelor cu caracter personal care o privesc și încetarea difuzării acestor date, în special în ceea ce privește datele puse la dispoziție de către persoana vizată atunci când era minor.

Ministerul pentru Societatea Informațională, în calitate de inițiator atât al Legii 677/2001 cât și al Legii nr. 506/2004, și în baza atribuțiilor conferite prin *H.G. nr. 548/2013 privind organizarea și funcționarea Ministerului pentru Societatea Informațională*, va veghea la punerea în aplicare și respectarea principiilor stabilite prin Propunerea de Regulament privind protecția persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, în colaborare cu instituțiile competente în acest domeniu la nivel național și european.

Menționăm totodată faptul că Ministerului pentru Societatea Informațională s-a implicat alături de Ministerului Educației Naționale, și alte instituții în realizarea Ghidului pentru utilizarea în siguranță a Internetului, având în vedere faptul că elevii de vârstă mai mică sunt vulnerabili în fața pericolelor regăsite pe Internet. Acest ghid poate reprezenta în același timp un real sprijin pentru cadrele didactice în procesul de educare și informare a tinerilor cu privire la beneficiile dar și riscurile Internetului.

Asigurându-vă de întreaga mea considerație,

Dan NITA
MINISTRU

